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資料７－６ 

2024.8.30 有識者会議資料 

＜ 大学生へのアンケート結果 ＞ 回答数：３３９名 

Q1 は大学名の設問のため省略 

 

 

 

 

0%

32%

23%

25%

18%

1%

0%

0%

0%

0%

1

109

78

85

61

3

0

0

1

1

0 20 40 60 80 100 120

無回答

１年

２年

３年

４年

５年

６年

大学院修士１年

大学院修士２年

大学院博士

【大学生】Q2 学年

1

128

210

0%

38%

62%

無回答

いいえ

はい

0 50 100 150 200 250

Q3 あなたは趣味としての読書をしますか。（マンガを除く）
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1

170

30

7

2

0%

81%

14%

3%

1%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

無回答

１～３冊

４～６冊

７～１０冊

１１冊以上

Q4 １ヶ月の平均冊数

0

25

25

289

0

7%

7%

85%

0 50 100 150 200 250 300 350

無回答

覚えていない

いいえ

はい

Q5 大学のガイダンス等で図書館利用の案内を受けたか

2

72

265

1%

21%

78%

0 50 100 150 200 250 300

無回答

いいえ

はい

Q6 大学図書館・大学図書館が提供するサービスを使っているか
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＜その他として記載のあったもの＞ 

自習 ・自習室で課題 ・貸し出し期限延長。 

  

3

3

40

38

7

44

125

70

1

12

8

10

191

1%

1%

7%

7%

1%

8%

23%

13%

0%

2%

1%

2%

35%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

無回答

その他

ＰＣ席利用

ラーニングコモンズスペース（自習やグループ学習など

で利用できる、開放的な学習空間）の利用

貸室利用

個室利用

閲覧席利用（資料の閲覧のみでなく、自習を含む）

各種データベース

ＩＬＬ（図書館相互貸借）での他大学・他機関図書館へ

の訪問のための紹介状発行

ＩＬＬ（図書館相互貸借）での書籍現物の借用、書籍の

内容や論文記事のコピーの入手

資料のリクエスト（購入希望）

資料の問い合わせ（レファレンス）

資料の貸出返却

Q7 大学図書館でよく使うサービス（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

授業 ・自習なので本自体は借りてないです ・自習室で課題 ・勉強 

まだどんなものか使ってない。 

  

5

5

5

21

7

45

8

30

14

8

9

31

122

178

1%

1%

1%

4%

1%

9%

2%

6%

3%

2%

2%

6%

25%

36%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

無回答

その他

電子新聞（学術研究や就活が目的でない）

電子新聞（学術研究・就活目的）

電子論文記事（学術研究や就活が目的でない ※記事に

は卒業論文などを含む）

電子論文記事（学術研究・就活目的 ※記事には卒業論

文などを含む）

電子書籍（学術研究や就活が目的でない）

電子書籍（学術研究・就活目的）

紙の新聞（学術研究・就活目的）

紙の新聞（学術研究や就活が目的でない）

紙の雑誌記事（学術研究や就活が目的でない ※記事に

は卒業論文などを含む）

紙の雑誌記事（学術研究・就活目的 ※記事には卒業論

文などを含む）

紙の書籍（学術研究や就活が目的でない）

紙の書籍（学術研究・就活目的）

Q8 大学図書館でよく使う資料と使用目的
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＜その他として記載のあったもの＞ 

どのジャンルのものを使っているのかわからない ・パソコンを借りて課題をする 

文庫本 ・今の所は使ってない ・洋書 

  

5

5

18

67

57

2

4

46

93

34

67

1%

1%

5%

17%

14%

1%

1%

12%

23%

9%

17%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

無回答

その他

データベースを知らない

データベースは使わない

機関リポジトリ（各大学がまとめている学術情報データ

ベース）

法律・判例検索

企業・ビジネス情報検索

新聞記事検索

雑誌記事・論文検索

電子書籍

辞書・事典検索

Q9 大学図書館でよく使うデータベース
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＜その他として記載のあったもの＞ 

オンライン授業のため大学に行かない 

読書をすることが、あまり好きではないから。 

今のところ使う必要を感じていないから(これからだんだん使い始める) 

特に理由はない 

階段を登ることが億劫 

まだ図書館を使うほどの課題がない 

使う理由がない 

2

4

35

2

1

2

0

34

1

7

2%

5%

40%

2%

1%

2%

0

39%

1%

8%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

無回答

使い方が分からない

使う必要がない

資料が少ない

サービス内容が不満

設備が不満

職員の対応が不満

時間がない

場所を知らない

その他

Q10 大学図書館を使わない理由（複数回答）
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2

141

140

56

1%

42%

41%

17%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

無回答

どの公共図書館も使っていない

多摩市ではない公共図書館を使っている

はい

Q11 多摩市立図書館を使っているか

2

0

5

1

1

0

2

1

44

4%

0

9%

2%

2%

0

4%

2%

79%

0 10 20 30 40 50

無回答

行政資料室

唐木田図書館

永山図書館

聖ヶ丘図書館

関戸図書館

豊ヶ丘図書館

東寺方図書館

中央図書館

Q12 もっともよく使う図書館
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＜その他として記載のあったもの＞ 

大学内サークル活動のため 

1

1

48

23

9

7

4

6

0

0

1

9

1%

1%

44%

21%

8%

6%

4%

6%

0

0

1%

8%

0 10 20 30 40 50 60

無回答

その他

便利な場所にある。（家から近い、通学ついでに立ち

寄れるなど）

静かで雰囲気・居心地が良い。

多少の声・音があって、雰囲気・居心地が良い。

開館日・開館時間の都合が良い。

興味のある分野の資料が充実している。

席が空いている。

行事・イベントの参加のため。

家族の付き添い。

人権・性別に配慮がある。

公共ＷｉＦｉが使える。

Q13 その図書館を使う理由（複数回答）
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1

0

1

2

0

4

16

1

0

1

0

0

30

2%

0

2%

4%

0

7%

29%

2%

0

2%

0

0

54%

0 10 20 30 40

無回答

その他

ＰＣ席利用

ラーニングコモンズスペース（自習やグループ学習など

で利用できる、開放的な学習空間）の利用

貸室利用

個室利用

閲覧席利用（資料の閲覧のみでなく、自習を含む）

各種データベース

ＩＬＬ（図書館相互貸借）での他大学・他機関図書館へ

の訪問のための紹介状発行

ＩＬＬ（図書館相互貸借）での書籍現物の借用、書籍の

内容や論文記事のコピーの入手

資料のリクエスト（購入希望）

資料の問い合わせ（レファレンス）

資料の貸出返却

Q14 多摩市立図書館でよく使うサービス（複数回答）

1

3

1

1

0

0

18

8

3%

9%

3%

3%

0

0

56%

25%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

無回答

その他

紙の新聞（学術研究や就活が目的でない）

紙の雑誌記事（学術研究や就活が目的でない）

紙の新聞（学術研究・就活目的）

紙の雑誌記事（学術研究・就活目的）

紙の書籍（学術研究や就活が目的でない）

紙の書籍（学術研究・就活目的）

Q15 多摩市立図書館でよく使う資料と目的
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＜その他として記載のあったもの＞ 

自習 ・資料を使わない ・課題などやります。雰囲気いいから ・電子図書館 

 

 

 

 

 

  

1

86

58

130

54

10

0%

25%

17%

38%

16%

3%

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答

他自治体在住なので使えない

知らなかったし使うつもりもない

知らなかったが使ってみたい

知っているが使っていない

知っていて使っている

Q16 多摩市電子図書館認知

1

1

1

1

1

5

4

7%

7%

7%

7%

7%

36%

29%

0 1 2 3 4 5 6

無回答

雑誌データベース『ＴＲＣ-ＤＬマガジン』（学術研究・

就活目的）

雑誌データベース『ＴＲＣ-ＤＬマガジン』（学術研究や

就活が目的でない）

音楽データベース『ナクソス・ミュージック・ライブラ

リー』（学術研究・就活目的）

音楽データベース『ナクソス・ミュージック・ライブラ

リー』（学術研究や就活が目的でない）

電子書籍（学術研究・就活目的）

電子書籍（学術研究や就活が目的でない）

Q17 多摩市電子図書館でよく使う資料と目的（複数回答）
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0

69

71

135

58

6

0

20%

21%

40%

17%

2%

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答

利用者カードを作れない地域に住んでいるため使えない

知らなかったし使うつもりもない

知らなかったが使ってみたい

知っているが使っていない

知っていて使っている

Q18 多摩市立図書館のデータベース認知度

1

1

0

0

1

0

3

17%

17%

0

0

17%

0

50%

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

無回答

機関リポジトリ（各大学がまとめている学術情報デー…

法律・判例検索

企業・ビジネス情報

新聞記事検索

雑誌記事・論文検索

辞書・事典検索

Q19 多摩市立図書館でよく使うデータベース

110

12

14

51

76

113

29%

3%

4%

14%

20%

30%

0 20 40 60 80 100 120

無回答

その他

使いたいデータベースがない

必要を感じない

大学図書館で提供されているため

使い方が分からない

Q20 多摩市立図書館のデータベースを使わない理由（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

多摩に住んでいないから、多摩市民じゃないからよく分かっていない、多摩市に住んでいるわけではな

いため、存在をしらなかったため。 

知らなかった ・使う機会が少ない ・遠いから 

多摩市立図書館にデーターベースがあることを知らなかったから。 

どんなデータベースがあるかみてない ・あまり時間がとれない ・家が近くないため 

 

＜その他として記載のあったもの＞ 

足を運んでいないだけで、行ってみたい 

読書をすることが、あまり好きではないから。 

人気で混んでいる 

使う理由がない 

4

4

55

63

54

2

1

1

2

85

65

92

1%

1%

13%

15%

13%

0%

0%

0%

0%

20%

15%

21%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

無回答

その他

使い方が分からない

利用者カードが作れない地域に住んでいる

使う必要がない

資料が少ない

サービス内容が不満

設備が不満

職員の対応が不満

自宅や大学近辺にない

時間がない

場所を知らない

Q21 多摩市立図書館を利用しない理由（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

先生から授業などで教えて頂いた知識や授業などで配布して下さった資料、教科書などを活用している 

 

Q23 多摩市立図書館へのご意見があれば入力してください。 

・多摩市図書館行ってみたいとは思っているが、大学の帰り道に行くほどではないと感じてしまうため 

・大学では、時間がなくて図書館にあまり行きませんが、今後時間が会った時に、大学の図書館にもぜひ

行ってみたいと感じました。 

・大きくて綺麗だと思った。 

・子供が沢山いる印象がある。 

・私は、多摩市に住んでいる訳ではないので、多摩市の図書館も 1 度利用してみたいと思いました。 

・地図を書いたり、ポスターが貼ってあると目に入ると思うので、多摩センターの駅の近くに貼って頂い

たりして頂けると嬉しいです。 

・読書をすることが、あまり好きではないけど、これからは、今まで以上に、沢山のことから沢山の学び

や知識を得るために、多摩市立図書館も利用する。 

・中央大学の多摩キャンパス内など、返却場所が増えて欲しいです。 

・閲覧席の数をもう少し増やしてほしいです。 

・利用者カードが作れない地域に住んでいるため貸出返却などの登録が必要なサービスは利用していま

せんが、中央図書館が使いやすい位置にあるので閲覧で利用することがあります。一階の配架の仕方が

よく分からないのでわかりやすい案内をつけてほしいです。" 

・心理学関連の専門図書を増やしてほしい。 

・中央図書館のカフェや飲食可能なスペースがとてもありがたいです。 

・Don't bring anything too fragrant. It'll draw my attention 

直訳「あまりに香りが良すぎるものは持ってこないでください。それは私の注意を引くでしょう」 

0

2

1

39

16

16

0

3%

1%

53%

22%

22%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

無回答

その他

自身で契約している有料データベースを活用する

インターネットで無料の情報を入手する（Wikipedia、

gooなど）

資料を購入する（紙・電子とも）

授業の配布資料のみで良いと考えている

Q22 学術研究目的の情報収集をどのように行うか（複数回答）

※大学図書館・公共図書館とも利用なしの回答者のみ
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・多摩市立図書館は、本当に空間が広く、気持ちよく学習出来ます。 

・いつ行っても席が埋まっていて勉強するにしても読書をするにしても使えないのが惜しいと感じる。 

・中央図書館、非常に居心地が良いです。カフェはお値段が控えめで嬉しいし、気軽に出入り出来るのも

嬉しい。ただ、夕方は、個人席は勉強してる人でいっぱいだし、個人スペースじゃなくてもいいから閲

覧出来る席を増やしてほしいかもしれない。 

・多摩市に図書館があるのは知らなかったので使ってみたい。そのため、学校内で宣伝をしてほしい。 

・中央図書館の席がいつも埋まっている印象があるため、もう少し席を増やして欲しいです。 

・夜の利用時間を伸ばして欲しい 

・多摩センター駅バスロータリーにあるブックポストを、もっと他の場所にも点在させて欲しい。 


